Письменное деление многозначного числа на однозначное

Деление многозначных чисел удобно выполнять уголком.

Пример 1:


1 568    2

1. Обозначим в делимом (точкой внизу) число, которое больше делителя или равно ему. Это будет первое неполное делимое.

1 5.68   2

Единицы на 2 не делится, поэтому первое неполное делимое – 15.

2. Разделим первое неполное делимое на делитель.


1 5.68   2


14


  1 - остаток

3. Сносим цифру следующего разряда делимого к остатку. Получаем второе неполное делимое.

1 568   2

14        78


 16 – второе неполное делимое

4. Делим второе неполное делимое на делитель:

16 : 2 = 8. Остатка нет.


1 568   2


14         78


  16


  16

5. Сносим последнюю цифру делимого.

1 568   2

14        78


 16


 16

6. Делим 8 на 2.

1 568   2

14       784


 16


 16


     8


     8


     0

Вывод: деление выполнено без остатка.

Пример 2:
28 441 7
1. Первое неполное делимое – 28. Делим его на 7.

28. 441   7
28           4

28 : 7 = 4. (Записываем в частное).

2. Остатка нет. Сносим следующую цифру делимого – 4.

28  441   7
28           4


 4 – второе неполное делимое
4 : 7 = 0 (ост. 4). (Записываем нуль в частное).

28  441   7
28           4


 4


 0


 4 – остаток
3. Сносим следующую цифру делимого – 4.

28  441   7
28           40


 4


 0


 44 – третье неполное делимое

44 : 7 = 6 (ост. 2). (Записываем 6 в частное).

28  441   7
28           406


 4


 0


 44


 42


   2

4. Сносим последнюю цифру делимого – 1.

28  441   7
28           406


 4


 0


 44


 42


   21 – четвёртое неполное делимое
21 : 7= 3. (Записываем в частное).

28  441   7
28           4 063


 4


 0


 44


 42


   21


   21


    0

Вывод: деление выполнено без остатка.
